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ΠΕΡΙΛΗΨΗ  

Το διοξείδιο του άνκρακα (CO2) αποτελεί το κυριότερο αζριο του κερμοκθπίου κακώσ ςυντελεί 
ςτο 80%  τθσ ςφςταςθσ των εκπομπών αυτών, με τθ ςυγκζντρωςι του ςτθν ατμόςφαιρα να 
αυξάνεται ςυνεχώσ[1]. Συγκεκριμζνα, μόνο το 2020 απελευκερώκθκαν ςτθν ατμόςφαιρα 34.17 Gt 
παγκοςμίωσ[2] και εκτιμάται ότι θ ςυγκζντρωςι του κα φτάςει τα 570 ppm ζωσ το 2100 ζναντι 
των 420  που είναι ςιμερα[1]. Στα πλαίςια ζρευνασ ανάπτυξθσ διεργαςιών για τθ μείωςθ τθσ 
ςυγκζντρωςθσ του CO2, θ δζςμευςθ και μετατροπι του ςε χριςιμα προϊόντα μζςω μεταβολικών 
διεργαςιών των κυανοβακτθρίων, ωσ φωτοςυνκετικοί οργανιςμοί, κερδίηει το ενδιαφζρον τθσ 
επιςτθμονικισ κοινότθτασ.  
 Στθν παροφςα εργαςία, αναλφκθκε θ ςφςταςθ του ατμοςφαιρικοφ αζρα του Πανεπιςτθμίου 
Πατρών και δόκθκε ζμφαςθ ςτθ δζςμευςθ CO2 ςε μικτι καλλιζργεια 
κυανοβακτθριών/βακτθρίων, με χριςθ αποβλιτου από τθν ΓΙΩΤΗΣ, ωσ υπόςτρωμα. Μζςω 
αεραντλίασ παροχισ 250 L/h , ο ατμοςφαιρικόσ αζρασ διοχετευόταν ςε βιοαντιδραςτιρα 
λειτουργικοφ όγκου 10 L (10 φιάλεσ του 1 L αεροςτεγώσ ςυνδεδεμζνεσ ςε ςειρά). Στθν ζξοδο του 
βιοαντιδραςτιρα εμπορικόσ αιςκθτιρασ CO2 χαμθλοφ κόςτουσ, κατζγραφε on-line τθ 
ςυγκζντρωςθ του εξερχόμενου CO2. Μελετικθκε θ επίδραςθ τθσ αρχικισ ςυγκζντρωςθσ COD του 
αποβλιτου (250-1000 mg/L) κακώσ και θ επίδραςθ τθσ ζνταςθσ του φωτόσ (1000-5000 lux). Η 
διάρκεια κάκε λειτουργικοφ κφκλου ιταν 28 θμζρεσ και πραγματοποιικθκαν πολλοί κφκλοι. Σε 
κάκε κφκλο, αρχικά θ οξείδωςθ τθσ οργανικισ φλθσ από τα βακτιρια οδθγοφςε ςε παραγωγι CO2 
από το ςφςτθμα. Μετά από τρεισ περίπου θμζρεσ το COD υποχωροφςε κάτω από τα ανώτατα 
επιτρεπτά όρια (<100 mg/L), τα κυανοβακτιρια επικρατοφςαν και θ ςυγκζντρωςθ COD ςτθν 
ζξοδο του ςυςτιματοσ μειώνονταν κάτω από τα 50 ppm, δθμιουργώντασ μια καταβόκρα COD. 
Πζραν των on-line μετριςεων του CO2, πραγματοποιικθκαν και αναλφςεισ ςτο υγρό μζςο 
ανάπτυξθσ των κυανοβακτθρίων αλλά και ςτθ βιομάηα τουσ, ώςτε να προςδιοριςτοφν θ 
ελάττωςθ του οργανικοφ φορτίου και οι χθμικζσ και μεταβολικζσ διεργαςίεσ του CO2  κακ’ όλθ τθ 
διάρκεια του πειράματοσ, αλλά και τα παραγόμενα βιοπροϊόντα (πρωτεΐνεσ, υδατάνκρακεσ, 
λιπίδια, χρωςτικζσ). Η παροφςα μελζτθ προτείνει μια περιβαλλοντικά φιλικι μζκοδο διαχείριςθσ 
CO2, με ταυτόχρονθ επεξεργαςία υγρών αποβλιτων και παραγωγι ωφζλιμων βιοπροϊόντων. 
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